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Λαμπρή η πανήγυρη του Μητροπολιτικού Ναού 
Αγίου Γεωργίου πολιούχου της Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη και μέσα στη λαμπρότητα 
του Πάσχα πανηγύρισε την Τετάρτη της Διακαινησίμου 
Εβδομάδος, 23 Απριλίου 2025, η μνήμη του Αγίου ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου ο περικαλλής 
και ιστορικός Ιερός Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Γεωργίου, 
πολιούχου και προστάτου της πόλεως της Ιεράπετρας.

Ανήμερα της πανηγύρεως ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε του άρτους και στη 
συνέχεια, περιστοιχούμενος από τον Ιερό Κλήρο της πόλεως, ιερούργησε, κήρυξε 
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τον θείο λόγο και προέστη της καθιερωμένης λιτανείας.

Στη συγκινητική και μεστή νοημάτων ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε 
αδρές γραμμές στον βίο και το μαρτύριο, κατά τη διάρκεια των χριστιανικών 
διωγμών επί Διοκλητιανού, το 303 μ.Χ., του αξιωματικού του ρωμαϊκού στρατού 
και «στρατιώτη του επουράνιου Βασιλέως» αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, 
σημειώνοντας ότι και οι δύο γονείς του, Γερόντιος και Πολυχρονία, είναι άγιοι της 
Εκκλησίας μας.

Επιπλέον αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη τιμή του αγίου στην Κρήτη, που διαθέτει 
δεκάδες ναούς αφιερωμένους στον Γεώργιο τον Τροπαιοφόρο και Θαυματουργό, 
και τόνισε ότι οι ευσεβείς πρόγονοι μας ανήγειραν τον ιστορικό και περικαλλή 
αυτό ναό επί Τουρκοκρατίας πάνω στα ερείπια Ενετικού ναού, εξασφαλίζοντας τη 
σχετική άδεια αναγέρσεώς του από τους Οθωμανούς κατακτητές.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι καλούμαστε όλοι μας να μιμηθούμε την 
Χριστομίμητη βιοτή και τις αρετές του αγίου Γεωργίου, τη ζωντανή πίστη, την 
στέρεη ομολογία του, την αγάπη και την ελεημοσύνη του, για να μπορέσουμε κι 
εμείς να μετάσχουμε στη λυτρωτική και αγιαστική χάρη του Θεού.

Μετά την Απόλυση της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε εγκάρδια σε 
όλους χρόνια πολλά και ο «μεγάλαθλος», «ταχύς εις βοήθειαν» και «τροπαιοφόρος 



κατά του διαβόλου» άγιος Γεώργιος να πρεσβεύει διηνεκώς και να επιδαψιλεύει το 
νέκταρ της θείας χάριτός του σε όλους τους κατοίκους της πόλεως.

Ακόμα προσφώνησε και καλωσόρισε τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλη, τους δύο Βουλευτές Λασιθίου κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, Α΄ Αντιπρόεδρο 
της Βουλής των Ελλήνων, και κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, τον Περιφερειάρχη Λασιθίου 
κ. Σταύρο Αρναουτάκη, τον Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου κ. Ιωάννη Ανδρουλάκη, 
τον Δήμαρχο Σητείας κ. Γεώργιο Ζερβάκη, στον οποίο ευχήθηκε ιδιαιτέρως χρόνια 
πολλά για την ονομαστική του εορτή και σημείωσε ότι η παρουσία του μαρτυρεί το 
πνεύμα ενότητας και συνεργασίας μεταξύ των Δήμων και των φορέων του Νομού 
Λασιθίου, τον πρώην Βουλευτή Λασιθίου κ. Μιχαήλ Καριχημάκη, τον πολιτευτή κ. 
Ελευθέριο Καρχιμάκη, τον Λιμενάρχη Ιεράπετρας κ. Ιωάννη Παπαδάκη, τον 
Διευθυντή Δ.Ε. Λασιθίου κ. Αθανάσιο Κατσαγκόλη, τους Αντιδημάρχους του Δήμου 
Ιεράπετρας και όλους τους λοιπούς εκπροσώπους των τοπικών Αρχών που και 
φέτος τίμησαν με την παρουσία τους τη μνήμη του προστάτη και πολιούχου αγίου 
της Ιεράπετρας. Τέλος ευχαρίστησε τον Πρωτοψάλτη του ναού κ. Ιωάννη Αρώνη, ο 
οποίος μαζί με τους συνεργάτες του έψαλλαν μελίρρυτα τους ύμνους της 
πανηγύρεως, τον Αιδεσιμολ. Εφημέριο και προϊστάμενο της Ενορίας πρωτ. 
Αθανάσιο Ταρλαντέζο και τα Μέλη του Εκκλ/κού Συμβουλίου.



Μετά το πέρας της λιτανείας της ιεράς εικόνος του αγίου Γεωργίου και των ιερών 
λειψάνων, με τη συμμετοχή σύσσωμου του Ιερού Κλήρου της πόλεως, των 
εκπροσώπων τον τοπικών Αρχών, και υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου 
Ιεράπετρας, ακολούθησε εόρτιο κέρασμα στην αίθουσα του ναού.

Την πανήγυρη του Ι. Μητροπολιτικού Ναού τίμησαν με την παρουσίας τους εκτός 
από τον Δήμαρχο της πόλης κ. Εμμαν. Φραγκούλη, ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής 
και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. 
Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, o Δήμαρχος Σητείας κ 
Γεώργιος Ζερβάκης, η Περιφερ. Σύμβουλος εντεταλμένη σε θέματα Πολιτισμού 
Π.Ε. Λασιθίου κ. Ελένη Βλάση, οι Αντιδήμαρχοι της Ιεράπετρας και Μέλη του 
Δημοτ. Συμβουλίου, ο Δ/κτής του Αστυνομικού Τμήματος κ. Νικ. Τζουμάκας, 
Λιμανάρχης κ. Ιωάννης Παπαδάκης, ο Αν Διοικητής του Νοσοκομείου κ Λευτέρης 
Ντουσάκης, ο Δ.Δ.Ε.Λασιθίου κ. Αθ. Κατσαγκόλης κ.α. και πλήθος πιστών που και 
φέτος απέδωσαν την πρέπουσα τιμή στον πολιούχο και προστάτη άγιο της πόλης 
τους.


















